教育部公布15个低就业率本科专业 河南入围5个: 法学、应用心理学、汉语国际教育、应用物理学、人力资源管理 法学成就业"老大难"

教育部昨日公布近两年就业率较低的本科专业名单,动画、表演、食品卫 生与营养学、生物科学、旅游管理等15个近年来被考生和家长视为"香饽 饽"的"高大上"专业,都上了榜单。河南有5个专业被亮了红牌。 郑州晚报记者 张竞昳

市场营销和公共事业管理是"重灾区"

此次教育部公布了近两年(2012、 2013年)全国和分省的就业率较低的 本科专业名单。

据悉,教育部整理发布该名单,是 为了加强对高校专业设置的宏观管 理,引导高校主动调整学科专业结 构。各地教育主管部门要对就业率较 低的专业进行布点控制,综合应用规 划、政策指导和资源配置等措施,促进 高校优化专业结构。

全国共有15个专业被亮"红牌" 其中,广播电视编导、播音与主持艺 术、动画、知识产权、电子商务等专业, 均是前几年的时髦专业。食品卫生与

营养学、生物科学等一些与当年新兴 行业相关的专业也纷纷"中枪"。

诸多"中枪"专业中,市场营销和 公共事业管理则是重灾区,在不少省 份均榜上有名。譬如,市场营销专业 在山西、吉林、上海、浙江、湖南、广西 等省市就业率走低,公共事业管理则 出现在北京、上海、安徽、山东、广东、 云南等省市的榜单之上。

全国32个省市自治区、直辖市的 低就业率本科专业名单中,河南有5 个专业入围,分别为法学、应用心理 学、汉语国际教育、应用物理学、人力

法学专业多次中彩,成了"老大难"

"屡屡上榜,真是可以买彩票 "正在河南某高校学习法律专业的 小李第一时间看到了这个榜单,正读大 三的他甚至开始考虑要不要考研换个 专业,"麦可思发布的大学生就业红黄 牌榜,法学连续多年上榜,这次又没逃 过,之前是十强,现在直接成了五强,这 该是有多不受待见啊。"

小李说,刚开始看到类似这种排 行榜,自己不以为然,高考填报志愿 时,执意要选法律,"一心想着毕业了 当法官、律师,多神气啊,还能惩恶扬 善,直到遇见同专业的师姐,才知道 自己实在是太天真了。"

小李师姐毕业2年了,刚跳槽到 家私企上班。小李说,师姐毕业后 换过很多份工作,但没有一个对口 的。这几年,不管是招公务员以及事 业单位招聘,她逢考必报,一直没有 放弃寻找对口工作的机会,目前依然 是"同志仍需努力"的状态。

"我自己分析了一下,感觉法学 专业就业难是学校理论课程太多,实 践过少造成的。"小李说,法学是最普 遍的专业,几乎每个学校都有,不过, 公务员招人少,企业技能要求高,毕 业生的就业能力与岗位需求不匹配, 才会出现毕业即失业的情况。

"冷""热"都不绝对,兴趣最重要

省内某高校就业处王老师说,现 在,不少考生报考专业时缺少指导, 甚至是为了考上大学而考大学,进了 大学才发现专业师资和就业并不乐 观,特别是一些所谓的热门专业、新设 专业。对于学校而言,不看就业情况, 盲目上新专业,扩大所谓"热门"专业的 招生规模。这些都是不可取的。

以动画专业为例,前几年动画热 时,很多高校纷纷上马,但师资并不 是两三年就能配好的,一些二三线

城市大学的动画专业,有的教师根 本没实战经验,没好老师如何教出 好学生?

省内某高校招生办老师表示,考 生在选报专业时,不应该一味盯热门 或冷门,所谓的"冷"或"热"都不是绝 对的,且是动态的,对于学生来说,兴 趣才是最重要的,另外,填报志愿时 务必做好功课,对感兴趣的专业做好 充分的了解,"正确的认识,是正确选 择的前提。"

北郊热源厂5台锅炉今日安装

今冬主要为北部城区补充热源

家住北三环外能用上暖气吗? 随着北郊热源厂的开建,北郊用上 集中供暖的脚步越来越近了。

昨日上午,郑州晚报记者探访 了正在建设中的北郊热源厂。

在一个黄土裸露的院子内,两 座高高的"铁制品"耸立,这就是北 郊热源厂。工作人员解释说,"铁制 品"其实是两座正在修建的锅炉,其 余3台锅炉的材料将于今日进场,5 台锅炉同时进入设备安装阶段。

市热力总公司北郊热源厂筹建 处的有关负责人介绍,新建的北郊 热源厂总规模为10台燃气热水锅 炉,可供采暖面积1200万平方米,分

其中,今年8月26日,一期5台 燃气热水锅炉开工建设,计划在11 月15日具备供热运行条件,可供采 暖面积600万平方米。

据介绍,该项目锅炉燃料为天 然气,无烟尘、无灰渣排放,不含硫, 采用低氮燃烧器,氮氧化排放低于 国家标准,延期可不用处理就能达 到排放要求。

该负责人介绍,该厂辐射范围 达6公里。"今冬主要为北区提供热 源补充,北区供热的主力热源还是 来自郑州新力电力有限公司"。

郑州晚报记者 张华 通讯员 王喜波



微信号:zzmst001

1.通过微信号添加

点击通讯录右上角的 ,输入"zzmst001",点击 "关注"

2.扫描二维码添加

点击"扫一扫",扫描二维 码,成功后点击"关注"。

把手语词典背下来 也不一定能跟聋人交流

为啥? 手语也有"外语"和"方言

你知道无声的手语跟我们 的口语一样丰富多彩吗? 昨日上午,第七届世界手 语大会在中州大学开幕,4 位手语翻译员把嘉宾们的 讲话分别用自然手语、中 国手语、韩国手语和国际 手语等4种手语传达给了 在场的聋人朋友们。据 悉,这是世界手语大会首 次在中国举行。

郑州晚报记者 张竞昳 文图



世界手语大会首次在中国举行

这是世界手语大会首次在中国举行, 由中州大学承办。

第七届世界手语大会的主题是"提高 手语翻译质量,促进社会无障碍建设",在 3天的会期中,来自美、英、德、韩等15个国 家和中国台湾、香港的学者代表,将围绕手 语、手语语言学、聋人文化、聋人教育等议

题进行研讨,提升我国手语语言学和聋人 教育研究水平,走向国际平台。

在近1个小时的开幕议程中,4位手语翻 译姑娘几乎一刻也没闲着,她们用丰富的肢 体和表情语言,分别通过自然手语、中国手语、 韩国手语、国际手语,为聋人朋友们介绍着开 幕式的情况,她们当中,有3人是聋人。

手语也有"外语"和"方言

美国手语、德国手语、日本手语……作 为一种语言的分支,每一个国家都有自 己的手语,可以说,世界上有多少种外 语,就有多少种手语。在中国,手语则 更加丰富多彩,不同地方的手语有很 大的差别。

有人认为,手语是一种简单的肢体语 言,不过是些固定的手势,记住了这些手势 就可以了。真正与聋人交流时才发现,即 便是已经把《中国手语》书上所有的词语和 名式都记住了,沟通仍然有极大的障碍。

因为,不同地方的聋人使用的多是不同的 自然手语,相当于地方方言,有很强的地域 性特点,专业上一般称之为"自然手语"

中州大学特教学院李老师介绍,作为 ·种肢体语言,手语要配合不同的表情表 达不同的感受,因此,每个人都有自己的 手语风格。另外,有时候一个手势代表 很多个意思,容易混淆,这就需要口型配 合,再加上必须有的表情和体态,才能把 手语打活。因此,学习手语,要与时俱 进,不断充电。

读一本书治好脑病后遗症

脑血栓、脑中风、脑萎缩、痴呆、帕金森患者免费领书

脑血栓,脑中风,脑萎缩,痴呆等脑病后遗症 大家都知道是慢性病,它最典型的特点是治疗周 期长,不容易治愈,得了脑病的患者,大多需要常 年吃药,然而也只是维持现状,二次复发,语言,认 知,行动障碍随时有可能发生,甚至威胁生命。这 也是困扰许多患者家属的一个重要问题。

那么脑病真的是久治不愈的病吗? 又该怎样 接受正规的治疗,尽快消除偏瘫,半身不遂,语言 不清,远离病痛,正常生活呢?脑病专家指出:治疗 脑病后遗症, 重要的是找到病因, 对症施治最关 键。如果您正被脑病所困扰,建议您阅读一本今年 特别畅销的书——《怎样治好脑病后遗症》健康医 学读物。该书系统地揭示了中老年人脑病的发病 根源,更对当今普遍治疗方法进行了科学剖析,并 提出了具体的,有效的权威的解决方案。

该书详细介绍了脑病患者如何走出治疗误 区,运用了大量的临床病例,树立患者的治疗信 心,科学治疗,并介绍了许多对脑病患者有益的饮 食,心理,康复等方面的医学常识,让广大患者轻 轻松松应对脑病后遗症

目前,500本《怎样治好脑病后遗症》科普 名著开始面向全国中老年脑病患者进行公益 发放,如果您或您的家人正遭受脑病后遗症 的折磨,或者不知道选择什么有效地方法进 行治疗? 您只需拨打我们的免费申领热线:

400-701-2766,健康送到您的家中。